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ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2022 
CONSELHO DE ENSINO DE PESQUISA E EXTENSÃO 

Cáceres/MT, 29 de novembro de 2022 

Aos vinte e nove dias do mês de novembro de dois mil e vinte e dois, às oito horas e trinta 
minutos, na sala de reunião virtual, foi iniciada a 3ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte e dois 
do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão - CONEPE, da Universidade do Estado de Mato 
Grosso “Carlos Alberto Reyes Maldonado” - UNEMAT; sob a presidência da professora Nilce 
Maria da Silva, presidente do CONEPE (em exercício), e secretariada por Cristhiane Santana 
de Souza, Assessora dos Órgãos Colegiados. 

Conselheiros 
Presentes 

Nilce Maria da Silva, Marluce Francisca Hrycyk, Célia Regina Araújo 
Soares Lopes, Cássia Regina Tomanin, Max Roberto Marinho, José Wilson 
Pires Carvalho, Anderson Dias Lima, Loriége Pessoa Bitencourt, Leandro 
Nogueira Pressinotti, Almir Rodrigues Durigon, Juliano Moreno Kersul de 
Carvalho, Marco Antonio Pagel, Waghma Fabiana Borges Rodrigues, Ana 
Paula Kuhn, Bruna Marcelo Freitas, Kelly Cristina Aparecida Munhoz, 
Gildete Evangelista da Silva, Alexandre Nascimento, Joaquim Manoel da 
Silva, Rodrigo de Góes Esperon Reis, Tatiani Botini Pires, Luiz Emidio 
Dantas Junior, Miguel Tadayuki Kooga, Natalício Pereira Lacerda, Roberto 
Alves Arruda, Vandersézar Causturino, Rejane Centurion Gambarra e 
Gomes, Toni Amorim de Oliveira, Viviane Martins, Luzirene Pereira 
Macedo Oliveira, Anderluci dos Santos Zanetti, Gicela Teresinha Nicoletti, 
Claudeir Dias, Ana Cristina Bianchini Vital, Carolina ito Camarço, Valci 
Aparecida Barbosa, Jhuly Maria Ferreira, Deborah Mirelle da Silva, Helvis 
Alcantara Ferreira,  

Ausências 
Justificadas 

Fabiana Aparecida da Silva, Everton Ricardo do Nascimento, José 
Leonildo Lima, Gilmar Laforga 

Ausências não 
Justificadas 

Laís Braga Caneppele, Everton Valdomiro Pedroso Brum, Cleiton Franco, 
Andressa Rodrigues Santos Carciolari, Fernando Botelho de Paula, Óhóri 
Haritxana de Farias Karajá, Jordi Alcantra Ferreira 

Posse  
Waghma Fabiana Borges Rodrigues, Roberto Alves de Arruda e Jhuly 
Maria Ferreira, Vandersézar Causturino, Joaquim Manoel da Silva, Toni 
Amorim de Oliveira 

A presidente do conselho Nilce Maria da Silva, consulta o quorum e constata a presença 
suficiente de Conselheiros. Agradece a presença de todos e solicita aos pró-reitores que 
façam suas comunicações, informando aos conselheiros as ações de cada pró-reitoria. Logo 
após, o Pró-reitor de Ensino e Graduação Alexandre Porto, ressalta as realizações feitas pela 
PROEG, as metas cumpridas, como o projeto de implantação do sistema SIGAA. Pondera 
que algumas datas não foram cumpridas em razão da pandemia, e que as estruturas de 
alguns cursos já foram implantadas e outros já estão em andamento. Em seguida, a pró-
reitora de Assistência Estudantil, ressaltou que a PRAE ficou responsável por coordenar 12 
comissões do Eixo VI- Política Estudantil, com 11 relatórios aprovados que tem como base 3 
(três) programas da PRAE, sendo eles os Programas de Assistência Estudantil, Programa de 
Integração Estudantil e o Programa Psicopedagógico Estudantil (ainda em construção), em 
outra perspectiva, ela ressalta sobre o  projeto do 3º seminário de assuntos Estudantil – SAE 
(Inclusão e acessibilidade desafio e possibilidade no Ensino Superior) que tem como objeto a 
Psicopedagógico Estudantil para discutir assuntos de como fazer uma política efetiva de 
inclusão, criação do CAEST Centro de Assuntos Estudantis e Núcleo, e para finalizar frisou 
sobre a ementa que foi disponibilizada para a compra de objetos esportivos ara alunos PCD, 
só aguardando a liberação do recurso do Estado para a FAESP dar continuidade. Em outra 
perspectiva, neste Contexto, o Pró-reitor de Gestão Financeira Thiago, frisa sobre elaboração 
do plano de desenvolvimento dos planos estudantis (PDI) que foi concluído em 2022, 
participando do fornecimento de informações, ajudou no desenvolvimento do documento para 
o plano de segurança que será disponibilizado no próximo mês e na contribuição do plano de 
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desenvolvimento de assistência contribuindo no plano arquitetônico, ressalta que faltam 
apenas quatro projetos para serem finalizados. E por fim, o Pró-reitor de Pesquisa e Pós 
Graduação, Professor Severino, frisa sobre as ações feitas como bolsas para alunos de 
graduação (de extensão e tecnologia), ampliação no valor de bolsa (ressalta o valor pequeno 
de remuneração para os alunos) Edital SOS Equipamentos, ressalta ainda que com os 
recursos que não utilizados, foram investidos em pequenos projetos de pesquisa, parte das 
bolsas para grupos de pesquisas menores, e o Pró-reitor de Gestão Financeira, frisa que em 
2021 foi possível desencadear projetos e quitar as dívidas pendentes e consequentemente 
colocando os pagamentos em dia. Em seguida, a presidente em exercício, propõe a inclusão 
de pauta do PPC de Matemática – Sinop (item 4.1), devido a um equívoco na carga horária. 
Sendo levada a votação, a proposta foi aprovada com 29 votos favoráveis, 3 contrários e 
nenhuma abstenção. A conselheira Ana Paula Kuhn solicitou a inclusão de pauta referente à 
“criação de uma comissão para discutir a Resolução 008/2011-CONEPE (item 4.2)” e a 
conselheira Bruna Marcelo Freitas solicitou a inclusão de pauta referente a “suspensão de 
migração dos PPCs dos cursos do Câmpus de Diamantino (item 4.3)”. No entanto, ambas 
inclusões não foram aprovadas pelos conselheiros, obtendo 14 votos favoráveis, 19 
contrários e nenhuma abstenção e a segunda 12 votos favoráveis, 17 contrários e 2 
abstenções. Definida a ordem do dia, a sequência deu-se da seguinte maneira: 1. PRÓ-
REITORIA DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO: 1.1 Reestrutura o Programa de Bolsas de 
Iniciação em Desenvolvimento Tecnológico e Inovação – PROBITI, 1.2 Recurso interposto ao 
CONEPE – Prof. Clarissa Fernandes Bulhão – NX. 2. PRÓ-REITORIA DE ENSINO DE 
GRADUAÇÃO: 2.1 PPC de TFS de Tecnologia em Redes de Computadores – Juara, 2.2 
PPC de Tecnologia em Agronegócio – Juara. 2.3 PPC da TFS de Tecnologia em Análise e 
Desenvolvimento de sistema – Marcelândia. 2.4 PPC da TFS de Tecnologia em Gestão do 
Agronegócio – Marcelândia, 2.5 PPC da TFS de Tecnologia em agrimensura – Colíder. 2.6 
PPC da TFS de Tecnologia em Mecânica de Precisão – Matupá e 2.8 PPC da TFS de 
Tecnologia em Logística – Matupá. 3. PRÓ-REITORIA DE EXTENSÃO E CULTURA: 3.1 
Encerramento do Núcleo de Formação, Pesquisa e Extensão em Agroecologia (NATER) – 
Câmpus de Cáceres. 4. INCLUSÃO DE PAUTA: 4.1 PPC do Curso de Licenciatura de 
Matemática – Sinop  

1. PRÓ-REITORIA DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO  

1.1 Resolução nº 065/2022- Reestrutura o programa de Bolsas de Iniciação em desenvolvimento 
Tecnológicos e Inovação – PROBITI   

Apresentação e 
Discussão 

Dispõe sobre a mudança de alguns itens para a inclusão de técnicos no 
edital para propositura de orientar alunos bolsistas e incluir no item de 
bolsas, projetos de inovação, extensão e de ensino, desde que tenham 
viés tecnológicos. 

Votação 20 votos favoráveis, nenhum contrário e 02 abstenções. 

Decisão A resolução foi aprovada pelos conselheiros. 

1.2 Recurso interposto ao CONEPE – Profª. Clarissa Fernandes Bulhão - NX 

Apresentação e 
Discussão 

Houve a perda do objeto de Pauta e a solicitação para que a prof 
encaminhe um novo pedido para análise da Gestão. 

Votação 20 votos favoráveis, nenhum não e 02 abstenções. 

Decisão Retirada de Pauta 

2 PRÓ-REITORIA DE ENSINO E GRADUAÇÃO  

2.1 Resolução 066. PPC da TFS de Tecnologia em Redes de Computadores – Juara  
2.2 Resolução 067. PPC da TFS de Tecnologia em Agronegócio – Juara  

Apresentação e 
Discussão 

Dispõe de dois cursos tecnólogos que receberam pareceres favoráveis da 
equipe da PROEG, bem como, atendendo todos os requisitos ADOC. Tratam-
se de projetos financiados pelo recurso de Orçamento Extra Cota e por fim, a 
instância que ofertara o curso é a FAESP.  
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Votação 21 favoráveis, nenhum contrário e 04 abstenções. 

Decisão Aprovada pelos conselheiros  

2.3 Resolução 068. PPC da TFS de Tecnologia em Análise e Desenvolvimento de Sistema – 
Marcelândia  
2.4 Resolução 069. PPC da TFS de Tecnologia em Gestão do Agronegócio – Marcelândia 
2.5 Resolução 070. PPC da TFS de Tecnologia em Agrimensura – Colíder  
2.6 Resolução 071. PPC da TFS de Tecnologia em Gestão Comercial – Colíder  
2.7 Resolução 072. PPC da TFS de Tecnologia em Mecânica de Precisão – Matupá  
2.8 Resolução 073. PPC da TFS de Tecnologia em Logística – Matupá  

Apresentação e 
Discussão 

Trata-se de seis cursos Tecnólogos que receberam pareceres favoráveis 
da equipe PROEG, bem como atendendo todos os requisitos do 
pareceristas ADOC, sendo cursos que possui uma demanda alta e com 
baixa evasão. O Conselheiro Marcelo, ressalta que para ofertar esses 
cursos existe uma estrutura cedida pelas prefeituras dos munícipios e 
cada semestre ofertará no máximo 6 disciplinas por semestres, para que 
caso o aluno reprove tenha a previsão da reoferta no mesmo ano, para 
que o aluno consiga passar ainda naquele semestre.  

Votação 21 favoráveis, nenhum contrário e 04 abstenção   

Decisão Aprovada pelos conselheiros  

3 Pró-reitoria de Extensão e Cultura   

3.1 Resolução 074 Encerramento do Núcleo de formação, pesquisa e Extensão em 
Agroecologia (NATER) – Câmpus de Cáceres  

Apresentação e 
Discussão 

Trata-se da aposentaria do professor Samuel Laudelino por motivos de 
saúde, e consequentemente o encerramento do núcleo de formação de 
pesquisa e extensão em Agroecologia (NATER) 

Votação 23 favoráveis, nenhum contrário e 02 abstenção 

Decisão Aprovada pelos conselheiros  

4 Inclusão de Pauta   

4.1 PPC do Curso de Licenciatura de Matemática - Sinop 

Apresentação e 
Discussão 

Trata-se da reformulação do processo nº 23608/2022-UNEMAT, com a 
inclusão de 7 disciplinas e da modificação do percentual da modalidade a 
distância de 11% para 20%.  

Votação 22 favoráveis, nenhum contrário e 05 abstenção 

Decisão Aprovada pelos Conselheiros  

Nada mais havendo a tratar, a Presidente declarou encerrada a sessão e eu, Cristhiane Santana 
de Souza, lavrei a presente Ata, que depois de aprovada pelos conselheiros, segue devidamente 
assinada. 

 


